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Czas trwania konkursu: 75 min
Uzywaé kalkulatoréw nie wolno!
Uczestnicy samodzielnie rozwigzujg problemy

2021

Vilniaus universitetas

Lietuvos matematiky draugija
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Pytania po 3 punkty

1. Ktéra z konstrukcji zostata wykonana z szesciu ‘
cegiel pokazanych na rysunku obok?
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2. W ilu miejscach na ilustracji dwoje dzieci trzyma sie za lewe rece?

A)1 B)2 ©)3

D) 4

E) 5

3. Dany jest kwadrat z wpisanymi cyframi od 1 do 9 (rysunek 1). [
Aby odkodowaé liczbe, nalezy zacza¢ od gwiazdy, przesuwaé sie po
linii i zapisywaé¢ kolejno napotkane cyfry. Na przyktad linia pokazana
na rysunku 2 przedstawia liczbe 42685. Wskaz najwieksza sposréd | 7

zakodowanych ponizej liczb.
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4. Lolek chce utozy¢ stowo KENGU. Uzywa liter
z pudetek widocznych obok, z kazdego pudetka
moze wzia¢ tylko jedna litere. Jaka litere Lolek E
musi wzia¢ z pudetka 47
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5. Po prawidlowym utozeniu pieciu elementéw uktadanki tworza one prostokat z dzialaniem. Ktoéra z

ponizszych liczb moze by¢ wynikiem tego dzialania?
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A)22 B)32 C)41 D)122 E)203



6. Rok 2021 zapisany jest za pomoca dwéch kolejnych liczb naturalnych 20 i 21 w porzadku rosnacym.

10.

Pytania po 4 punkty
11.

12.

Za ile lat po 2021 roku po raz pierwszy powtérzy sie taka sytuacja?
A)10 B)11 <C€)12 D)101 E) 102

. Kazda =z pieciu figur na siatce mozna przesuwaé tylko w 5 .
kierunkach wskazanych przez strzaltki. Ktéra figure mozna B - ?¢
wysunaé przez otwér G7 A
A)A B)B C)C D)D E)E
Cq DI
lg...

. Iga chce pomalowaé $ciany w swoim pokoju na zielono. Zielona farba jest zbyt ciemna, wiec miesza ja

z bialg farba. Préobuje réznych mieszanek. Ktoéra z ponizszych mieszanek bedzie najciemniejsza?
A) 1 czesé zielonego + 3 czesci bialego  B) 2 czesci zielone + 6 czesci bialego

C) 3 czesci zielone + 9 czesei bialego D) 4 czesei zielone + 12 czedei biale

E) Wszystkie beda réwnie ciemne

. Na farmie 9 krolikéw je marchew codziennie, a 11 krélikow co drugi dzien. Pozostale kroliki nie jedza

marchwi. Wezoraj 15 krolikéw jadto marchew. Ile krélikéw zje marchew dzisiaj?
A)9 B)13 C)14 D)15 E) Nie mozna tego ustali¢

Dany jest kwadrat z zaznaczonymi odcinkami. Kotice odcinkéw sa rysowane z koncéw lub srodkow
innych odcinkéw. Ola pokolorowala 1/8 duzego kwadratu. Ktéry z ponizszych kwadratow jest
kwadratem OIli?

A

A) B) C) D) E)

Diagram przedstawia trzy szesciokaty z liczbami w ich
wierzchotkach, ale niektére liczby sa niewidoczne. Suma szesciu
liczb w wierzchotkach kazdego szesciokata wynosi 30. Jaka liczba
jest w wierzchotku oznaczonym znakiem zapytania?

A)3 B)4 C)5 D)6 E)7

Mapa pokazuje sie¢ potaczen autobusowych. A

Petla z przystanku A przez Zoo, Kino i z powrotem do A ma dtugo$é¢ 10 km.
Petla B — Park — Zoo — B ma diugosé 12 km. & .
Petla C — Kino — Park — C ma 13 km dlugosci. 200 Kino
Petla Zoo — Park — Kino — Zoo ma 15 km dlugosci.
Jaka dtugo$¢ ma petla A — Zoo — B — Park — C — Kino — A?
A)18km B)20km C)25km D)35km E) 50 km C

B Park
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Zuzia chce tak skonstruowaé labirynt, aby mogta wejsé w miejscu |\ / J

strzalki, podaza¢ wzdtuz linii i wyj$¢ przy drugiej strzalce. g
Ktérego elementu nie moze umiesci¢ na srodku, aby labirynt _/ |
spelniat zalozony cel?
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W koszu jest 15 pitek. Pilki sa w czterech réznych kolorach i w kazdym kolorze liczba pilek jest inna.
Jaka jest najwieksza liczba pilek jednego koloru, ktére moga by¢ w koszu?
A4 B)6 C)9 D)11 E)12

O, ? D

Trzy prostokaty o tej samej wysokosci sa ustawione jak pokazano na rysunku.
Liczby w prostokatach wskazuja ich pola w centymetrach kwadratowych. | 12 18 22
Wiadomo, ze |AB| = 6 cm. Jaka dlugos¢ ma odcinek C'D?

A)7cm B)75cm C)8cm D)82cm E)85cm >
A 6cm B

Liczba 5021972970 jest zapisana na kartce papieru. Tomek chce rozcigé kartke w dwéch miejscach,
dzielac dana liczbe na trzy liczby. Jaka moze by¢ najmniejsza suma otrzymanych liczb?
A) 3244 B) 3444 C) 5172 D) 5217 E) 5444

Julka miala cztery biale zetony, a Julek cztery ciemne. Na zmiane uktadali swoje zetony i tworzyli dwa
stosy. Pierwszy swdj zeton polozyta Julka. Ktéra para stoséw nie mogla byé wynikiem ich gry?

L= Mz mC =2 .~H

Kitédke zamknieto na 4-cyfrowy kod z cyframi od 0 do 9 i nastepnie obrécono kazda """"o

cyfre o tyle samo miejsc w tym samym kierunku. Otrzymano uktad cyfr 6348, jak  [6]|3[4]8]

pokazano na rysunku obok. Ktéry z ponizszych uktadéw nie moze by¢ prawidlowym
kodem do tej ktédki?
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W pudetku byto 20 jablek i 20 gruszek. Piotr wziat 20 owocéw z tego pudetka, a Marta wzieta pozostale
20 owocow. Tylko jedno z ponizszych zdan jest z pewnoscig prawdziwe. Ktére?
A) Piotr wzial przynajmniej jedna gruszke  B) Piotr wzial tyle samo jablek co gruszek

C) Piotr wziat tyle samo jablek co Marta D) Piotr wziat tyle gruszek, ile Marta jablek
E) Piotr wzial tyle samo gruszek co Marta




20.

Stacje X i Y polaczono jednotorowa linia kolejowa 1® . ¢ ¢ ¢ ¢ *y.

Przedsiebiorstwo kolejowe chce, aby jeden pociag odjezdzal ze stacji X, a drugi ze stacji Y o tym
samym czasie. Poruszajac sie ze stala predkoscia, pociag pokonuje trase z X do Y w 180 minut,
a trase z Y do X w 60 minut. Aby uniknaé¢ zderzenia, wykonawca chce zbudowaé na kawaltku trasy
podwdéjny tor O Gdzie nalezy zbudowaé¢ podwdjny tor?

A) XO & g & ® :Y B) X‘_‘O‘ & & & OY
C) X.—.—.< >e ® g .Y D) X. & ® o< »—.—.Y
E) X‘ g & ® :O‘_‘Y

Pytania po 5 punktow
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Asia, Basia, Cesia, Dosia i Ela siedza przy okraglym stole. Asia nie siedzi obok Basi, Dosia siedzi obok
Eli, a Basia nie siedzi obok Dosi. Kto siedzi obok Cesi?

A) Asia i Basia B) BasiaiDosia C) DosiaiEla D) Elai Asia

E) Nie mozna tego ustali¢

Kuba otrzymal od szefa kuchni przepis na nalesniki (patrz obok). Kuba Skladniki na 100 plackow
ma 6 jaj, 400 g maki, 0,5 1 mleka i 200 g masta. Co najwyzej ile | 29 jaj 4 1 mleka

nalesnikow moze przygotowaé¢ wedtug tego przepisu? 5keg maki 1 kg masta
A6 B)8 C)10 D)12 E)15

7 10 identycznych kul budujemy tréjkatna piramide, jak pokazano na rysunku. Na kazdej kuli znajduje
sie jedna z liter A, B, C, D lub E. Kazda litera znajduje si¢ na dwéch kulach. Na rysunkach widaé
piramide z trzech réznych stron. Jaka jest litera na kuli ze znakiem zapytania?
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Jabltko i pomararicza waza tyle samo co gruszka i brzoskwinia. Jabtko i gruszka waza mniej niz
pomararicza i brzoskwinia, a gruszka i pomarancza waza mniej niz jabtko i brzoskwinia. Ktory z owocow
jest najciezszy?

A) Jablko B) Pomaraiicza C) Brzoskwinia D) Gruszka E) Nie mozna tego ustali¢

Rysunek Natalki (patrz obok) to kwadrat podzielony na 36 jednakowych I
kwadracikéw, z ktorych trzy sa zamalowane. Co najmniej ile kwadracikéw

powinna jeszcze zamalowaé¢ Natalka, by jej rysunek miatl cztery osie symetrii?
A)9 B)12 C)13 D)15 E)21

Trzech piratéw zapytano, ile monet i ile diamentéw ma ich przyjaciel Siwobrody. Kazdy z nich
odpowiedziatl prawde na jedno z pytan, ale sktamal na drugie. Oto ich odpowiedzi:

(1) Siwobrody ma 8 monet i 6 diamentow.

(2) Siwobrody ma 7 monet 1 4 diamenty.

(3) Siwobrody ma 7 monet 1 7 diamentiw.

Ile tacznie monet i diamentéw ma Siwobrody?

A)1l B)12 C)13 D)14 E)15
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Na kazdej pélce miesci sie tacznie 6,4 litra soku. Butelki maja trzy rézne @ @ @ @ @ @ @

rozmiary: duzy, sredni i maly (patrz rysunek). Ile litréw soku zawiera
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Dany jest szedcian, ktorego krawedZ ma 7 cm diugosci. Na kazdej z szesciu $cian narysowano na
czerwono obydwie przekatne. Nastepnie podzielono ten szescian na male szedciany o krawedzi 1 cm.
I[le matych szescianéw bedzie miato czerwong linie przynajmniej na jednej $cianie?

A)ys54 B)62 C)7 D)78 E)S86

Na zawody zglosilo sie kilka trolli, ktére zawsze kltamia, i kilka elféw, ktére zawsze méwia prawde, w
sumie dziesie¢ stworéw. Rozdzielono wsréd nich dziesie¢ zetonéow z numerami startowymi od 1 do 10,
po jednym zetonie dla kazdego. Zapytani o liczbe na swoim zetonie, wszyscy podali liczbe od 1 do 10,
a suma podanych liczb wyniosta 36. Co najmniej ile trolli bylo wéréd zawodnikow?

Al B)3 C)4 D)5 E)7

Mamy 24 rézne prostokatne karty, kazda z nich podzielona jest na

cztery rowne komérki z réznymi figurami: ‘, ., D, A Karty :
mozna umieszczaé obok siebie tylko wtedy, gdy w sasiadujacych bokami
komorkach wystepuja takie same figury. Cztery karty tworza prostokat,
jak pokazano na rysunku. Ktéra z ponizszych kart na pewno nie moze
by¢ uzyta do utworzenia tego prostokata?
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